

центральная россия



Газоны для стадионов В Воронеже обустроят футбольные поля к ЧМ—2018

СТАДИОНЫ «Чайка» и «Локомотив» станут тренировочными базами чемпионата мира по футболу. На реконструкцию выделят 175 и 140 миллионов рублей, в основном из федерального бюджета. К концу 2017 года появятся два поля с естественным покрытием и новые трибуны. На «Чайке» также уложат искусственный газон и сделают беговые дорожки, а после мундиаля оборудуют секторы для толкания ядра и прыжков в высоту.



Очередная партия призывников из Смоленской области отправилась на службу в ряды Вооруженных сил Российской Федерации. Всего за весенний призыв под ружье встало 1250 новобранцев. Смоленские солдаты будут служить в Пскове, Иванове и Московской области в сухопутных, воздушно-десантных и ракетных войсках стратегического назначения.

Пятьсот рублей к статусу Орловский закон о «детях войны» не предусмотрел существенных льгот

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

✎ Денис Передельский, Орел

В Орловской области приняли закон о «детях войны». Тысячи жителей Орловщины ждали его появления более десяти лет. Еще в середине 2000-х годов появилось общественное движение, объединившее тех, кто пережил Великую Отечественную войну в детском возрасте. Сейчас они — люди пожилые. Почти все пользуются определенными льготами по разным социальным законам.

Правового термина «дети войны» до сих пор не существует. В Госдуме проект федерального закона рассматривается уже несколько лет. Но регионы уже начали принимать свои правовые акты — исходя из собственных бюджетных возможностей.

Орловский законопроект вызвал массу споров. Дело в том, что он устанавливает дополнительные меры социальной поддержки для «детей войны» на минимальном уровне. Им дали право на внеочередной прием у врача и на некое внеочередное получение социальных услуг. Единственная материальная льгота — право на получение раз в год в честь Дня Победы 500 рублей из областного бюджета. К тому же ради этой поддержки необходимо отказаться от льгот, предоставленных другими законами.

— Для нас главным было обозначить официальный статус «детей войны», — объяснил первый вице-губернатор Александр Бударин. — Теперь мы сможем внедрить необходимые виды учета, перевести работу в данной сфере в легитим-

ное поле и обратиться в адрес федеральных властей со своими предложениями.

По его словам, одной из проблем является отсутствие единых критериев, которые должен установить федеральный закон. Регионы на местном уровне утверждают не только собственные меры поддер-

Чиновники обещают в перспективе увеличить число мер поддержки

жки, из-за чего «дети войны» в одних областях считают себя обделенными по сравнению с другими, но и условия получения статуса. В Орловской области к новой категории отнесены граждане РФ, родившиеся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945-го. А, к примеру, в Чукотском автономном округе «детьми войны» признали людей, родившихся в период с 9 мая 1927 года по 8 мая 1945-го.

— К сожалению, возможности бюджета пока не позволяют оказывать существенную помощь, — посетовал спикер Орловского областного народного депутатов Леонид Музалевский. — Но закон принят, а значит, «дети войны» получили долгожданный статус. В дальнейшем в закон обязательно будут вноситься поправки, предусматривающие увеличение мер поддержки.

Сейчас депутаты готовят очередное обращение к коллегам из Госдумы. По их мнению, необходимо ускорить принятие федерального закона, который установил бы не только единые требования и статус, но и предусмотрел бы целевое финансирование. В противном случае перекосов не избежать — самодостаточный регион по определению способен дать «детям войны» больше, чем регион дотационный. По мнению Александра Бударина, финансовую нагрузку на местную казну полностью возлагать нельзя еще и потому, что численность «детей войны» в разных субъектах РФ заметно различается. К примеру, в упомянутом Чукотском автономном округе их проживает всего около 600, то есть в 125 раз меньше, чем в Орловской области. Если финансовое обеспечение льгот возложить на регион, то в Орле будут тратить на это в 125 раз больше, чем на Чукотке.

СПРАВКА «РГ»

В Орловской области проживают 75515 человек, потенциально подпадающих под действие нового закона. Из них 62615 человек получают от государства различные выплаты. Вряд ли они откажутся от этих денег ради приобретения нового статуса, поэтому реально «детьми войны» могут стать лишь 12,9 тысячи человек.

Обед по расписанию

СОЦЗАЩИТА

В Воронеже увеличили стоимость школьных обедов. С 1 сентября она составит 50 рублей — на 10 больше, чем ранее. Из-за этого расходы города вырастут на 1,7 миллиона.

Последний раз расценки на питание в общеобразовательных учреждениях меняли в 2011 году. Теперь основные продукты подорожали настолько, что уложить в 40 целковых «первое, второе и компот» не представляется возможным. Впрочем, завтраки ребятам по-прежнему будут готовить на 37 рублей. А воспитанников кадетской школы имени А. Суворова продолжают кормить на 94,5 рубля в день.

Стоит отметить, что завтраками в Воронеже кормят всех малышей начальной школы и учеников 5–11 классов из социально незащищенных семей. А вот бесплатные обеды положены лишь ребятам, которые посещают группы продленного дня, либо

имеют спортивный разряд (как вариант — занимаются спортом профессионально в учреждениях дообразования), либо состоят на учете в противотуберкулезном диспансере. По данным городского управления образования и молодежной политики, с 1 сентября обедать за счет бюджета будет почти 55,6 тысячи школьников.

Всего в 2016 году на питание детей в школах потребуется 294,5 миллиона рублей.

Татьяна Ткачева, Воронеж

КСТАТИ

Для экономии в Воронеже объединили детские сады — вместо десяти сделали пять. Выбрали малокомплектные учреждения, расположенные на соседних улицах. Экономия бюджетных средств (за счет сокращения «лишнего» административного персонала) составит порядка 2,5 миллиона рублей в год.

Поселили медиков

ЖИЛЬЕ

Чтобы дать служебное жилье врачам, в Угличе перестроили бывшее медучреждение.

Ключи получили семь семей медицинских работников из Углича. По информации правительства региона, квартиры были приобретены в рамках региональной целевой программы улучшения кадрового обеспечения государственных медицинских организаций на 2013–2017 годы.

Строить новый дом не пришлось — проблема была решена путем перепланировки и капитального ремонта помещений бывшей женской консультации. Во всех новых квартирах есть централизованное отопление, газ, горячая и холодная вода, причем на газ, воду и

электроэнергию установлены счетчики.

По словам заместителя председателя правительства Ярославской области Александра Нечаева, в этом году врачам предоставлено уже одиннадцать служебных квартир на сумму 12 миллионов рублей. В будущем, при выполнении ряда условий, их можно будет оформить в собственность.

Всего же с 2013 года во всех районах области служебное жилье получили 62 врача. В том числе и те специалисты, что приехали в районы после окончания интернатуры по целевому договору между ЦРБ, Ярославским государственным медуниверситетом и региональным департаментом здравоохранения и фармации.

Элина Труханова,
Ярославль

Горожане недовольны Иваном Грозным

СКАНДАЛ

В Орле деятели культуры и многие рядовые горожане выступили против установки памятника основанию города.

В частности, работники государственного театра для детей и молодежи «Свободное пространство» опубликовали коллективное обращение, в котором категорически возражают против установки монумента. Дело в том, что он хоть и называется памятником основанию Орла, но в реальности представляет собой памятник основателю — Ивану Грозному. Считается, что «великий князь всея Руси» повелел заложить крепость на слиянии Оки и Орлика. Депутаты горсовета согласовали место установки — перед входом в театр. Это вызвало бур-

ную реакцию. Горожане начали собирать подписи под петицией, призывающей отказаться от установки там монумента: дескать, нельзя устанавливать в таком месте «памятник детоубийце». «С Иваном Грозным этот образ прочно связан, — считают они. — Поэтому на фоне театра для детей и молодежи такое соседство выглядит абсурдным».

В Орловском горсовете в ответ заявили, что памятник является подарком городу к 450-летию от Общественного международного фонда славянской письменности и культуры. Парламентарии также сослались на решение областного градостроительного совета, члены которого и выбрали место для установки памятника.

Павел Арсеньев, Орел